



## GMINA SOMONINO

ul. Ceynowy 21, 83-314 Somonino, pow. Kartuszy, woj. Pomorskie

Tel. (058) 684-11-21; Fax. (058) 684-11-44

W3.271.3.12.2022.EM

Somonino dnia 05.05.2022

### ZAINTERESOWANI

*/wszyscy/*

#### dotyczy: „ Zakup i dostawa komputerów przenośnych wraz z oprogramowaniem biurowym”

W związku z pytaniami jednego z Wykonawców dotyczącymi w/w dostawy Zamawiający przedstawia swoje stanowisko w poruszanych kwestiach oraz udziela odpowiedzi na postawione pytania:

#### Pytanie 1

Pytanie dotyczące procesora:

Zamawiający określa w specyfikacji wydajność procesora wg. testu przeprowadzonego w teście Mobile Mark 25. W związku z tym, iż wytyczne UZP przy określaniu przedmiotu zamówienia sugerują stosowanie w zamówieniach publicznych testów aplikacyjnych takich jak SysMark 2018 prosimy o zmianę i dopuszczenie testu który jest testem rekomendowanym przez Prezesa Zamówień Publicznych tj. właśnie SysMark 2018.

Informujemy jednocześnie, że ograniczenie wyłącznie do jednego testu tym bardziej takiego, który nie jest wymieniony w rekomendacjach jest ograniczeniem konkurencji do producenta który ma wykupioną licencję właśnie do tego jednego testu.

Prosimy o dopuszczenie komputera którego wydajność określona jest wg. poniższych wyników testów SysMark 2018. Proponowany wynik testu jest jednocześnie o wyższych parametrach niż pierwotnie określony przez zamawiającego.

Notebook w oferowanej konfiguracji musi osiągać w teście Bapco SysMark 2018 wyniki nie gorsze niż:

- Wydajność 1141
- Kreatywność 1210
- Czas odpowiedzi 1490

#### **Wynik ogólny 1272**

### **Odpowiedź:**

Zgodnie z rekomendacjami Prezesa UZP z marca 2021 roku na stronie 12 jest zawarty następujący zapis:

„Rekomenduje się używanie zawsze najnowszych wersji wyżej wskazanych w tabeli testów np. w dniu publikacji niniejszego dokumentu dostępny jest już Sysmark 25, oraz trwają już prace nad kolejną wersją PC Mark”.

W związku z powyższym zamawiający podtrzymuje wymaganie specyfikacji.

### **Pytanie 2**

Pytanie dotyczące wydajności grafiki:

Zamawiający określa w specyfikacji wydajność grafiki wg. testu przeprowadzonego w teście Mobile Mark 25. W związku z tym iż komputery zgodnie z założeniami projektu mają trafić do rodzin z dziećmi i być wykorzystywane do nauki zdalnej a nie do gier to zamawiający bezzasadnie używa w wymaganiach testów grafiki. Postępowanie ewidentnie jest kierowane na producenta marki DELL a konkretnie model VOSTRO 3510 i to dla wykonawcy który otrzymał już takie testy i jest w ich posiadaniu.

W związku z powyższym wnosimy o rozszerzenie specyfikacji na innych producentów i dopuszczenie laptopów których grafika jest dedykowana konkretnemu laptopowi. Wnosimy o dopuszczenie karty graficznej o parametrach minimalnych:

Karta graficzna:	Grafika zintegrowana z procesorem ze sprzętowym wsparciem dla kodowania H.264 oraz MPEG2, DirectX 12, OpenGL 4.6, posiadająca minimum 48 jednostki wykonawcze.
------------------	--

### **Odpowiedź:**

Zgodnie z rekomendacjami prezesa UZP, każdy zestaw komputerowy kupowany przez jednostki publiczne, powinien być opisany testami wydajności, bez względu na jego przeznaczenie.

Wymagany przez zamawiającego test wydajności grafiki jest rekomendowane przez Prezesa UZP.

W związku z powyższym zamawiający podtrzymuje wymaganie specyfikacji w tym zakresie.

### **Pytanie 3**

Pytanie dotyczące baterii:

Zamawiający określa w specyfikacji czas pracy na baterii wg. testu przeprowadzonego w teście Mobile Mark 25. Testy baterii których wymaga zamawiający są obecnie stosowane i charakterystyczne dla producenta DELL i biorąc pod uwagę postępowania prowadzone w Polsce gdzie jest umieszczona specyfikacja taka jak Państwo również umieściliście jest

ograniczeniem konkurencji. W postępowaniach w których jest taka specyfikacja mogą być zaoferowane wyłącznie komputery DELL VOSTRO 3510.

W związku z powyższym bezzasadne jest wymaganie testu baterii. Nie ma podstaw do tego aby nie opierać się o oficjalne dokumenty i informacje podawane przez producentów z jej żywotnością.

Wnosimy o wykreślenie zapisu i testach baterii lub dopuszczenie jako równoważnego parametru podawanego przez producenta jako pojemność baterii.

Czy zamawiający zgodzi się na powyższe i dopuści komputer przenośny którego pojemność baterii wynosi 42Wh?

### **Odpowiedź:**

W rekomendacjach Prezesa UZP z 2021 roku w tabeli nr 1 „Elementy opisu przedmiotu zamówienia na dostawę urządzeń komputerowych” w wierszu wymagania dot. baterii/zasilania widnieje zapis: „Czas pracy na akumulatorze potwierdzony niezależnymi testami aplikacyjnymi.”

Dokumenty producenta nie są niezależnymi testami aplikacyjnymi, a zatem zamawiający podtrzymuje wymagania specyfikacji.

### **Pytanie 4**

Pytanie dotyczące BIOS:

Z uwagi na to iż opis BIOS jest charakterystyczny dla producenta DELL zamawiający ogranicza konkurencję i nie daje możliwości zaproponować innych producentów laptopów.

Zamawiający obecnie wymaga:

BIOS zgodny ze specyfikacją UEFI.

Możliwość odczytania z BIOS bez uruchamiania systemu operacyjnego, informacji o:

- wersji BIOS
- nr seryjnym komputera
- ilości pamięci RAM
- typie procesora i jego prędkości
- modelach zainstalowanych dysków twardej

Administrator z poziomu BIOS musi mieć możliwość wykonania poniższych czynności:

- - ustawienie hasła dla twardego dysku
- - ustawienie hasła na starcie komputera tzw. POWER-On Password
- - ustawienia hasła Administratora i użytkownika BIOS
- - włączania/wyłączania wirtualizacji z poziomu BIOSU

- Wyłączania/Włączania: zintegrowanej karty WIFI, portów USB, Tryby PXE dla karty sieciowej,
- ustawienia portów USB w trybie „no BOOT”, czyli podczas startu komputer nie wykrywa urządzeń bootujących typu USB, natomiast po uruchomieniu systemu operacyjnego porty USB są aktywne.

W związku z tym iż całościowy opis BIOS ogranicza konkurencję wyłącznie do producenta DELL wnosimy o wykreślenie zapisów:

- „...i jego prędkości”
- „ustawienia portów USB w trybie „no BOOT”, czyli podczas startu komputer nie wykrywa urządzeń bootujących typu USB, natomiast po uruchomieniu systemu operacyjnego porty USB są aktywne.”

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza zaoferowanie komputerów, które nie będą umożliwiały odczytania prędkości procesora. Jednocześnie zamawiający podtrzymuje wymaganie:

„ustawienia portów USB w trybie „no BOOT”, czyli podczas startu komputer nie wykrywa urządzeń bootujących typu USB, natomiast po uruchomieniu systemu operacyjnego porty USB są aktywne. „

W odniesieniu do wszystkich pytań Zamawiający jednocześnie podkreśla, że opis przedmiotu zamówienia zawarty w tabeli nr 1 przedstawia minimalne parametry techniczne.

Wójt Gminy Somonino

/-/Marian Kowalewski